

14 - 20 ИЮНЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#73

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	06
InshurTech	07
Развитие технологий	07
Ипотека	09
Резонансные новости	11
FinDevSecOps	14
АФТ и участники	15

Платежи

ВТБ запустил мгновенные переводы по СБП для среднего и малого бизнеса

Клиенты ВТБ – представители среднего и малого бизнеса получили возможность мгновенно осуществлять денежные переводы на счета юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (B2B-переводы) через Систему быстрых платежей (СБП). Сумма одной операции может достигать 1 млн рублей.

Источник:



1prime.ru

Банк России: большинство россиян предпочитают безналичные способы оплаты

Регулятор сообщает, что расплачиваться банковской картой предпочитают 75% россиян, мобильными переводами и онлайн-банками пользуются 48%. Третьим по популярности безналичным способом оплаты в Банке России назвали Систему быстрых платежей (СБП), переводы через которую предпочитают 28% граждан РФ.

Источник:



vedomosti.ru

Средний чек перевода через СБП весной вырос до 10 055 рублей

Банк Русский Стандарт подвел итоги активности своих клиентов в переводах через Систему быстрых платежей (СБП) минувшей весной. Средняя сумма такой операции выросла на 10% относительно прошлого года. Выросла и общая сумма таких переводов – на 36%. Как показала статистика, средний чек одного перевода через СБП с марта по май текущего года составил 10 055 руб.

Источник:



plusworld.ru

«Сбер» планирует ввести сервис оплаты проезда в общественном транспорте по геолокации

«Сбер» введет систему оплаты проезда в общественном транспорте по геолокации – систему «Геопей». Внедрение системы рекомендовано правительством РФ в срок до 2030 года. При помощи приложения в смартфоне программа будет с высокой точностью определять маршрут и транспортное средство пассажира, предлагать оплатить проезд на основе полученных данных.

Источник:



tass.ru

ЦФА и цифровой рубль

ПСБ разместил рекордный выпуск ЦФА на 5 млрд рублей

Размещение состоялось на платформе «Токеон». Срок обращения – 3 месяца. Согласно условиям, в конце срока обращения инвесторы получают дополнительный гарантированный доход в размере 16,5% годовых к 100% номинальной стоимости активов. При этом инвесторы могут держать ЦФА до даты погашения или продать раньше на вторичном рынке другим пользователям платформы «Токеон».

Источник:



rbc.ru

Банк России предложил замораживать подозрительные переводы цифрового рубля

Банки – участники платформы цифрового рубля должны будут на два дня приостанавливать переводы цифровых рублей, если они имеют признаки операций без добровольного согласия клиента, и сообщать об этом пользователям, следует из проекта указания Банка России.

Источник:



interfax.ru

Более 30% россиян не знают о появлении цифрового рубля, открыть счет готовы 8%

Согласно результатам опроса Банка России, по итогам 2023 года 32% респондентов сообщили, что не знают о появлении новой формы денег. 25% знают, но открывать счет пока не планируют. Еще 35% знают о цифровом рубле, но не понимают, зачем он нужен. Однако 8% респондентов готовы открыть счет в цифровых рублях уже сейчас.

Источник:



tass.ru

Искусственный интеллект

MTS AI представила ИИ-помощника для написания кода Kodify

МТС AI запустила ИИ-сервис Kodify, который способен самостоятельно генерировать и дополнять компьютерный код. Разработчики могут использовать ассистента программиста для повышения эффективности и ускорения написания кода при решении таких задач, как веб-разработка, создание образовательных проектов, видеоигр и систем информационной безопасности.

Источник:



cnews.ru

Стали известны сроки внедрения ИИ Apple Intelligence (AI)

Внедрение искусственного интеллекта (ИИ) Apple Intelligence (AI) будет длиться минимум до 2025 года и будет происходить поэтапно. Такое решение связано с желанием производителя избежать проблем, какими страдают многие устройства с ИИ на рынке. При этом разработчики получают доступ к нейросетевым функциям в iPhone уже этим летом.

Источник:



iz.ru

Ростелеком планирует встроить искусственный интеллект в мобильную ОС «Аврора»

«Ростелеком» планирует интегрировать в свою мобильную операционную систему «Аврора» искусственный интеллект (ИИ). Предполагается, что последний должен обеспечить автоматизацию процессов управления, оптимизацию обработки данных и улучшение пользовательского опыта. Конкретные сроки внедрения компания не раскрывает.

Источник:



kommersant.ru

Ученые Smart Engines представили новую модель нейросетей

Ученые российской ИИ-компании Smart Engines представили и запатентовали в США принципиально новую модель нейросетей – биполярные морфологические сети. Они позволяют создать ускоритель для нейросетевых моделей, который может обеспечить 30-40% улучшение аппаратных характеристик практически без снижения качества работы.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

Сооснователь OpenAI Илья Суцкевер объявил о создании нового ИИ-стартапа

Один из основателей компании OpenAI, Илья Суцкевер, сообщил о создании нового стартапа, который будет также заниматься технологиями искусственного интеллекта (ИИ). Компания называется Safe Superintelligence (SSI). Бизнес-модель компании будет сосредоточена не только на техническом прогрессе нового продукта, но и на его безопасности.

Источник:



kommersant.ru

«Яндекс», Сбербанк и вузы запускают первый в России бакалавриат для создателей ИИ-технологий будущего

«Яндекс» и Сбербанк открывают новый бакалавриат совместно с четырьмя российскими вузами – ИТМО, МФТИ, НИУ ВШЭ и университетом Иннополис. AI360 / ИИ360 – это первая в России программа высшего образования для будущих архитекторов и исследователей ИИ, объединяющая передовой опыт технологических компаний и экспертизу сильнейших университетов.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

МТС-банк предотвратил мошеннические операции на 320 миллионов рублей

Применение кросс-канальных систем антифрода и бдительность сотрудников МТС Банка позволили снизить в первом квартале 2024 года долю кредитов, оформленных под воздействием злоумышленников, на 68% по сравнению с четвертым кварталом 2023 года

Источник:



1prime.ru

InshurTech

Выплаты по ОСАГО увеличились на 27,8% в I квартале

Согласно данным Банка России, общие сборы российских страховщиков по договорам ОСАГО в первом квартале 2024 года возросли на 5,7%, достигнув отметки в 72,9 млрд руб. В то же время, выплаты по ОСАГО за отчетный период увеличились на 27,8% по сравнению с первым кварталом 2023 года, составив 52,3 млрд руб.

Источник:



finversia.ru

Развитие технологий

«Базальт СПО» создала открытую библиотеку libdomain для управления службами каталогов

«Базальт СПО» при поддержке Фонда содействия инновациям разработала открытую библиотеку libdomain, предназначенную для создания и применения инструментов администрирования доменов с различной организацией: Samba, FreeIPA, Active Directory, OpenLDAP. Это упрощает выполнение проектов по переводу ИТ-инфраструктуры на российское ПО.

Источник:



cnews.ru

ВТБ разработал технологию для анализа эффективности банковских отделений

ВТБ разработал и внедрил инструмент бизнес-аналитики для оценки эффективности работы региональных отделений. С помощью алгоритмов машинного обучения сервис анализирует, визуализирует и выявляет ключевые переменные, которые влияют на финансовые результаты.

Источник:



vtb.ru

Развитие технологий

«Авито» запустил показы по видеосвязи

Онлайн-показ по видеосвязи стал доступен в категориях «Товары», «Транспорт», «Недвижимость» и для части объявлений в категории «Услуги». Об этом CNews сообщили представители «Авито». Теперь покупатели могут оценить качество товаров и услуг с помощью видеосвязи в мобильном приложении.

Источник:



cnews.ru

«Р-фон» подключается к рынку

Российский смартфон «Р-фон» готовится к выходу на потребительский рынок. Речь об устройстве на отечественной операционной системе «РОСА Мобайл». Его протестировали 13 июня, следующие испытания намечены на конец месяца. Гаджет представили в 2023 году, разработкой занималась компания «РуТЭК».

Источник:



kommersant.ru

«Яндекс» создаст отдельный бренд для беспилотных автомобилей и роботов-доставщиков

Компания «Яндекс» регистрирует отдельный товарный знак для беспилотных автомобилей и роботов-доставщиков. Все проекты, связанные с беспилотными автомобилями и роботами-доставщиками, планируется развивать внутри одного направления под брендом «Автономный транспорт». Компания уже подала заявку на соответствующий товарный знак.

Источник:



ict.moscow

В веб-версию «СберБанк Онлайн» теперь можно зайти по номеру карты

Сбербанк обновил стартовую страницу для входа в веб-версию приложения «СберБанк Онлайн» и добавил еще один способ входа – по номеру карты. Таким образом, сейчас клиент может выбрать любой из трех способов входа: по логину и паролю, по телефону и по номеру карты.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

Альфа-Банк запустил сайт и службу поддержки на китайском языке для бизнеса в Китае

На сайте эксперты Альфа-Банка рассказывают, как запустить зарплатный проект и открыть расчётный счёт. Также на сайте можно узнать, как пользоваться инструментами финансирования или управления рисками: кредитованием, факторингом, аккредитивами, банковскими гарантиями, FX и ЦФА (цифровыми финансовыми активами).

Источник:



plusworld.ru

В бета-версии Android 15 появились улучшения ИИ и автономности

Американская корпорация Google выпустила третью бета-версию Android 15 с новыми функциями, включая улучшение автономности, конфиденциальности и ИИ. Платформа получила статус Platform Stability, то есть программные продукты на Android 15 уже могут выходить в Google Play, а API и связанное с приложениями поведение платформы больше не будут меняться.

Источник:



kommersant.ru

Ипотека

Ипотека с господдержкой заняла почти 79% в выдаче «Сбера» в мае

Совокупный объем ипотеки, выданной Сбербанком в РФ в рамках программ с государственной поддержкой, в мае достиг 226,4 млрд рублей. Льготная ипотека заняла около 79% от суммарной выдачи банка в мае. Всего в мае в «Сбере» было оформлено 77,1 тыс. жилищных займов на совокупную сумму 286,9 млрд рублей, подсчитали в Аналитическом центре «Домклик».

Источник:



tass.ru

Ипотека

Несколько российских банков завершили прием заявок по льготной ипотеке

Некоторые банки РФ завершили прием заявок по льготной ипотеке с господдержкой под 8%, действие которой заканчивается 1 июля 2024 года. В ближайшее время количество кредитных организаций, заморозивших прием заявок, будет увеличиваться. Связано это с тем, что банки исчерпали выделенные им лимиты от государства на субсидирование.

Источник:



1prime.ru

Сбербанк откажется от отчета об оценке при покупке земли в ипотеку

Сбербанк решил отказаться от отчетов об оценке при покупке земельных участков в ипотеку. Новые правила ипотеки на земельные участки планируется внедрить в июле. Это должно ускорить выход на сделку и сэкономить клиентам примерно 20 тысяч рублей. Следующим шагом будет распространение этого механизма на загородную недвижимость.

Источник:



[1prime.ru/](https://1prime.ru)

ПСБ запустил сервис цифровой ипотеки «Замок»

Новое решение позволит упростить процедуру и перенести все стадии ипотечной сделки в онлайн-формат. Сервис станет эффективным инструментом как для заемщиков, которые смогут подобрать подходящую квартиру или дом и выбрать кредит из широкой линейки ипотечных программ, так и для застройщиков со всей страны, для которых площадка станет витриной их объектов и максимально приблизит их к покупателям.

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

Банк России намерен обязать НПФ выявлять конфликты интересов и управлять ими

Банк России планирует обязать негосударственные пенсионные фонды (НПФ) с 1 января 2025 года выявлять конфликты интересов и управлять ими. Департамент инвестиционных финансовых посредников Банка России подготовил соответствующий проект указания, который опубликован на сайте регулятора для общественного обсуждения.

Источник:



1prime.ru

Росбанк может продать свой ипотечный портфель перед сделкой с Т-банком

Росбанк рассматривает возможность продажи своего портфеля розничных кредитов перед планируемым объединением с Т-банком. Это позволит высвободить 35-45 млрд рублей из резервов.

Источник:



rbc.ru

Банк России отозвал лицензию у Автоградбанка

Банк России отозвал у Автоградбанка лицензию на осуществления банковских операций. Согласно информации, банк систематически нарушал федеральные законы и регулирующие акты Банка России. В течение последних 12 месяцев регулятор неоднократно применял к нему меры в связи с этим.

Источник:



finversia.ru

Т-Банк выявил новую схему обмана с посылками из Почты России

В Т-Банке сообщили о новой схеме обмана, в которой клиентам банка звонят якобы сотрудники Почты России и просят оплатить таможенный сбор за доставку из-за рубежа. Мошенники пытаются получить код для доступа в мобильное приложение банка или к «Госуслугам», чтобы позже использовать персональные данные жертвы.

Источник:



banki.ru

Резонансные новости

Физлицам упростят регистрацию биометрии

Проект постановления правительства, который подготовило Минцифры, предполагает возможность подтверждения при личном визите в банк данных зарегистрированных не только через приложение «Госуслуги Биометрия», но и в мобильном приложении регионального сегмента ЕБС.

Источник:



bosfera.ru

Банки стали аномально поднимать ставки по вкладам

Более десяти крупных банков подняли ставки по вкладам с начала июня – доходность в среднем выросла на 1-2,5 процентного пункта. В частности, Сбербанк и Альфа-Банк подняли ставки до 18%, МКБ – до 20%. Банк ДОМ.РФ – до 20,5%. При этом максимальные ставки в основном дают на вклады со сроками шесть-девять месяцев и при условии вложения денег, которые вкладчик до этого не держал в банке.

Источник:



banki.ru

ВТБ: средние траты клиентов банка на маркетплейсах в мае выросли на 24%

По итогам мая 2024 года число клиентов ВТБ, которые совершают покупки на маркетплейсах, увеличилось более чем в 1,8 раза, а средняя сумма трат достигла 7 тысяч рублей в месяц. Большая часть клиентов (93%) использовали для оплаты покупок на маркетплейсах карты и Систему быстрых платежей (СБП). При этом банк фиксирует рост спроса на оплату с помощью СБП.

Источник:



1prime.ru

Банк России вмешался в проблему банков с определением льготников при оплате ЖКУ

Банк России поддержал инициативу банков создать эффективный механизм, который поможет кредитным организациям, платежным агентам и терминалам определять льготную категорию граждан для проведения оплаты жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ) без комиссии с 1 июля.

Источник:



vedomosti.ru

Резонансные новости

Программный комплекс «Синоникс» включен в реестр российского ПО

По решению Минцифры РФ средство информационного обмена «Синоникс» включено в реестр отечественного программного обеспечения. Программный комплекс «Синоникс» предназначен для автоматизации и контроля процессов передачи файлов и потоковых данных между физически изолированными сетями.

Источник:



cnews.ru

В России хотят создать единую платформу для хранения персональных данных

Вступающие 30 июня в силу правила обязывают банки и НСПК обеспечить клиентам возможность использования Единой биометрической системы (ЕБС) для оплаты товаров и услуг через СБП. Однако, эксперты говорят, что этим пока могут пользоваться лишь отдельные игроки. Изменения предполагают аутентификацию клиента не через ЕБС, а через собственную систему банка.

Источник:



plusworld.ru

«Яндекс» решил инвестировать более 100 млрд руб. в креативную индустрию

В ближайшие два года «Яндекс» планирует инвестировать более 100 млрд руб. в развитие креативной индустрии. Речь идет о реинвестировании значительной части доходов от подписчиков «Яндекс Плюс» в покупку прав на фильмы, сериалы, музыку, книги и спортивные трансляции, а также в производство собственного контента и проведение офлайн-мероприятий.

Источник:



rbc.ru

ВТБ выявил новую схему мошенничества с ипотечными кредитами

Злоумышленники уверяют, что у клиента возникла просрочка и предлагают ему урегулировать проблему. Для этого просят сообщить данные СНИЛС и коды из смс. С этой информацией они могут получить доступ в личный кабинет «Госуслуг» и далее в онлайн-банк для хищения денег или оформления кредитов.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

5G-сети в России построят на иностранном оборудовании

В Россию ввезена партия базовых станций иностранного производства для сетей 5G. Их могут задействовать для частных сетей и пилотных зон 5G в крупнейших городах страны. При этом операторы должны строить тестовые сети пятого поколения на отечественном оборудовании.

Источник:



cnews.ru

FinDevSecOps

VK Cloud запускает решение для построения платформ разработки ПО – Dev Platform

Dev Platform построена на базе инфраструктуры и сервисов VK Cloud, а также продуктов российских разработчиков. Решение объединяет весь комплекс инструментов: инфраструктурные, платформенные сервисы и функциональное ПО. Для обеспечения надежности продуктов в Dev Platform доступны инструменты безопасной разработки – DevSecOps.

Источник:



it-world.ru

АФТ и участники

АФТ представила исследование трендов ИИ 2024 года и на перспективу до 6 лет

Ассоциация ФинТех (АФТ) выпустила исследование по искусственному интеллекту, посвященное трендам ИИ 2024 года, и тем, которые будут актуальны через 3-5 лет и более. Кроме этого, Ассоциация объявила о новом перспективном подходе к исследованиям и аналитике, помогающем получить синергетический эффект от объединения экспертизы участников АФТ.

Источник:



plusworld.ru

Искусственный интеллект уже принес России лишний триллион рублей

По данным Ассоциации ФинТех, подавляющее большинство организаций банковской сферы уже используют ИИ. Ключевые направления: чат-боты, аутентификация и верификация клиентов, автоматизация договоров, система рекомендаций с учетом индивидуального подхода к клиенту.

Источник:



kp.ru

Ассоциация ФинТех представляет 10 Трендов ИИ 2024

В исследовании можно найти карту трендов ИИ до 2030 года и практические кейсы адаптации искусственного интеллекта как в международных, так и в российских компаниях. Процесс удешевления, распространения и увеличения доступности ИИ-решений для широкого круга пользователей и организаций, обычных граждан и малого и среднего бизнеса.

Источник:



novostiitkanala.ru

Генеративный искусственный интеллект станет демократичнее

Одним из главных трендов развития искусственного интеллекта (ИИ) в России на ближайшие два года станет демократизация генеративного ИИ. Таковы прогнозы Ассоциации ФинТех (АФТ) – они отражены в исследовании «10 трендов искусственного интеллекта», которое эксперты АФТ представили 19 июня.

Источник:



comnews.ru

АФТ и участники

Ассоциация ФинТех выпустила исследование по искусственному интеллекту, посвященное трендам ИИ 2024 года

Исследование АФТ «10 трендов искусственного интеллекта» выявляет наиболее актуальные на текущий момент направления развития ИИ. Среди них: демократизация генеративного ИИ, развитие мультимодального ИИ, применение ИИ в биометрии, разработка ИИ с учетом обеспечения безопасности, регулирование технологий и сервисов ИИ, обеспечение технологического суверенитета в этой области.

Источник:



nbj.ru